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Serie 4
	da consegnare entro il: ………………………..……

	
	
	
	


1. Un triangolo isoscele ha un angolo di ampiezza 134°. Qual è l’ampiezza degli altri 2?
2. Un rettangolo (figura A) viene tagliato come mostrato sotto. In questo modo si ottiene un pentagono (figura B).
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Completa con  >, < o =

Area A ........ Area B 

Perimetro A ........ Perimetro B
3. La classe di Claudia giovedì andrà a visitare il Museo Cantonale d’Arte di Lugano.
Claudia deve calcolare quanto verrà a costare il prezzo di entrata al museo per la sua classe. 
Ecco alcune informazioni sulla gita:

(  Il prezzo d’entrata è di 5,60 Fr
(  Il ritrovo è fissato per le 8.30 davanti alla scuola.
(  La classe è composta da 24 allievi.
(  La visita durerà 1 ora e 30 minuti.
(  Le cartoline dei dipinti costano 1 Fr l’una.
(  Per le scuole si ha una riduzione di 1,50 Fr per allievo
a) Calcola ora su un foglio a parte il prezzo d’entrata al museo per tutta la classe, spiegando tutti i calcoli che fai (indicare la risposta a ogni calcolo).
b) La docente paga con due banconote da 50 Fr, quanto riceve di resto?
4. Sottolinea la misura che si avvicina di più a quella giusta:

	Lunghezza dell’aula

	1 m
	10 m
	100 m
	1000 m

	Lunghezza di una matita

	0,2 cm
	2 cm
	20 cm
	200 cm

	Lunghezza di un campo da calcio
	1 m
	10 m
	100 m
	1'000 m

	Peso di una bottiglia piena di acqua
	1 g
	10 g
	100 g
	1000 g

	Durata del viaggio in treno tra Giubiasco e Bellinzona
	0,5 min
	5 min
	50 min
	500 min

	Costo di un CD
	0,2 Fr.
	2 Fr.
	20 Fr.
	200 Fr.


5. Lanciamo due dadi (numerati da uno a sei) e facciamo la somma dei risultati ottenuti. È più probabile che questa somma sia pari o dispari?

6. Scrivi i seguenti insiemi in estensione:

A = { insieme delle lingue ufficiali parlate in Svizzera }

A = .…………………….……………………………………………………


B = { insieme dei pezzi con cui si giocano gli scacchi }

B = .…………………….……………………………………………………


C = { numeri naturali maggiori o uguali a 31 }
        

C = .…………………….……………………………………………………


D = { numeri naturali pari minori di 14 }

D = .…………………….……………………………………………………


E = { x ( N | x > 19 e x ≤ 25 }

E = .…………………….……………………………………………………


F = { x ( N | 50 ≤ x < 65 e x è dispari }



F = .…………………….……………………………………………………


E per finire…

7. Nicola conta tutte le cifre 3 che sono necessarie per la numerazione di un bel libro che gli hanno regalato. Nicola nota che la cifra 3 è stata utilizzata 13 volte. Qual è il numero dell'ultima pagina del libro?
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